Vergabebericht 2021 - 2022 der Sächsischen Staatsregierung

Inhalt

1.	Einleitung	3
2.	Inhalt des Berichts	3
3.	Auswertung der Vergaben der staatlichen Stellen	4
3.1.	Überblick	4
3.2.	Erläuterung zur Statistik	5
3.2.1.	Gesamtzahlen	5
3.2.2.	Lieferungen und Dienstleistungen	5
3.2.3.	Bauleistungen.	6
3.2.4.	Zwischenbewertung	6
3.2.5.	Erläuterungen	6
3.2.5.1.	Freihändige Vergaben/Lieferungen und Dienstleistungen	6
3.2.5.2.	Freihändige Vergaben/Bauleistungen	6
3.3.	Vergaben an Unternehmen mit Sitz in Sachsen und außerhalb Sachsens	7
3.3.1.	Überblick	7
3.3.2.	Lieferungen und Dienstleistungen.	9
3.3.3.	Bauleistungen.	9
3.3.4.	Erläuterungen	9
4.	Fazit	10
Anhang		11

1. Einleitung

Das Gesetz über die Vergabe öffentlicher Aufträge im Freistaat Sachsen (Sächsisches Vergabegesetz – SächsVergabeG) vom 14. Februar 2013 verpflichtet die Staatsregierung, dem Landtag im Abstand von zwei Jahren jeweils bis zum 30. Juni über die Vergabe der öffentlichen Aufträge durch die staatlichen Auftraggeber und staatlichen Unternehmen in den vorangegangenen zwei Haushaltsjahren zu berichten.

Zur Erstellung des Vergabeberichts wurden die erforderlichen Angaben bei der Sächsischen Staatskanzlei, den Sächsischen Staatsministerien, dem Sächsischen Rechnungshof, dem Sächsischen Landtag und der Sächsischen Datenschutz- und Transparenzbeauftragten (nachfolgend: Ressorts) abgefragt.

Das Staatsministerium für Wirtschaft, Arbeit und Verkehr hat die Federführung für die Erstellung des Vergabeberichts. Ihm obliegt hierbei die Koordinierung. Davon unberührt bleibt die inhaltliche Verantwortung jedes Ressorts für die einzelnen Beiträge aus seinem Zuständigkeitsbereich.

2. Inhalt des Berichts

Der vorliegende Vergabebericht enthält die Auswertung der Vergabe öffentlicher Aufträge durch die staatlichen Auftraggeber und staatlichen Unternehmen, deren Verfahren in der Zeit vom 1. Januar 2021 bis zum 31. Dezember 2022 durch Zuschlagserteilung abgeschlossen wurden. Es wird dargestellt, in welcher Vergabeart und Auftragswerthöhe Aufträge für Bau-, Liefer- und Dienstleistungen vergeben wurden und differenziert, ob die Aufträge an Auftragnehmer mit Sitz in Sachsen beziehungsweise mit Sitz außerhalb Sachsens erteilt wurden.

Die in dem Bericht dargestellten Auftragswerte beziehen sich jeweils auf den Nettobetrag.

Entsprechend den Vorgaben des Sächsischen Vergabegesetzes wurden ausschließlich Vergaben auf der Grundlage der Vergabe- und Vertragsordnung für Leistungen (VOL/A) und der Vergabe- und Vertragsordnung für Bauleistungen (VOB/A) in die Auswertung einbezogen.

Folgende Auftragsvergaben wurden daher in den Vergabebericht nicht aufgenommen:

- Vergaben der Kommunen,
- Vergaben mit einem Auftragswert oberhalb der EU-Schwellenwerte¹, da diese vom Anwendungsbereich des SächsVergabeG nicht erfasst werden,
- Freiberufliche Leistungen unterhalb der EU-Schwellenwerte, die nicht auf der Grundlage der VOL/A vergeben wurden,
- Aufträge, die in Bundesauftragsverwaltung vergeben wurden,

	Schwellenwerte bis zum 31. Dezember 2021 (Netto)	Schwellenwerte ab 1. Januar 2022 (Netto)
Liefer- und Dienstleistungsaufträge	214.000 EUR	215.000 EUR
Bauaufträge	5.350.000 EUR	5.382.000 EUR

Ergänzende Information:

Für das im Berichtszeitraum liegende erste Halbjahr 2021 liegen statistische Angaben für Vergaben oberhalb der EU-Schwellenwerte in dem Bericht "Vergabestatistik" des Bundesministeriums für Wirtschaft und Klimaschutz vor (abrufbar unter https://www.bmwk.de/Redaktion/DE/Publikationen/Wirtschaft/bmwk-vergabestatistik-2021.html). Für den Freistaat Sachsen werden im Zeitraum 1. Januar 2021 bis 30. Juni 2021 insgesamt 1.641 öffentliche Aufträge und Konzessionen mit einem Gesamtauftragsvolumen von 442,0 Mio. Euro auf Landesebene ausgewiesen.

- Liefer- und Dienstleistungsaufträge mit einem Auftragswert unterhalb von 500 EUR, da diese gemäß § 3 Absatz 6 VOL/A nicht vom Anwendungsbereich der VOL/A erfasst und daher ohne ein Vergabeverfahren beschafft werden,
- Auftragsvergaben, die gemeinsam mit anderen öffentlichen Stellen erfolgten, bei denen die sächsischen staatlichen Stellen nicht den Zuschlag erteilt haben und auch nur einen Teil der Kosten tragen (beispielsweise die Beauftragung zur Erstellung eines Gutachtens durch mehrere Länder).

Die in den Jahren 2021 und 2022 abgeschlossenen Rahmenvereinbarungen wurden mit dem (geschätzten) Gesamtauftragswert erfasst; die Einzelabrufe wurden somit nicht als einzelne Auftragsvergaben in den Vergabebericht aufgenommen.

Das Zahlenmaterial zu den von den Ressorts und in deren Geschäftsbereich vergebenen Aufträgen findet sich im Anhang zum Bericht.

3. Auswertung der Vergaben der staatlichen Stellen

Bei der Auswertung der Vergaben für den Berichtszeitraum 2021/2022 war zu berücksichtigen, dass im vorangegangenen Berichtszeitraum (2019/2020) eine Neuzuordnung von Ressortzuständigkeiten erfolgt ist. Die geänderten Zuständigkeiten wurden im Vergabebericht 2019/2020 ab dem Jahr 2020 berücksichtigt. Die Vergabeverfahren aus dem Vorberichtszeitraum wurden demgemäß im Vergabebericht 2019/2020 teilweise nach der alten und teilweise nach der neuen Ressortzuständigkeit zugeordnet. Im Berichtszeitraum 2021/2022 sind die Vergabeverfahren nun erstmals durchgängig nach dem neuen Ressortzuschnitt erfasst. Soweit es die Erfassung von Auftragszahlen und Auftragsvolumina für die einzelnen Geschäftsbereiche betrifft, sind die Zahlen aus dem Berichtszeitraum 2021/2022 daher nur bedingt mit den Zahlen aus dem Vorberichtszeitraum 2019/2020 vergleichbar. So erklärt sich beispielsweise der Anstieg des Auftragsvolumens im Geschäftsbereich des Sächsisches Staatsministerium der Justiz und für Demokratie, Europa und Gleichstellung (SMJusDEG) u.a. damit, dass die Landeszentrale für politische Bildung, das Sachsen-Verbindungsbüro Brüssel sowie die Verbindungsbüros in Prag und Breslau zuvor anderen Ressorts zugeordnet waren und die dortigen Daten nun für den gesamten Zeitraum von zwei Jahren beim SMJusDEG erfasst worden sind.

3.1. Überblick

In den Jahren 2021 und 2022 wurden von den staatlichen Stellen in Sachsen insgesamt 224.196 Aufträge mit einem Gesamtvolumen in Höhe von 1.409.572.443 EUR vergeben.

Bezogen auf die einzelnen Vergabearten ergibt sich folgendes Bild:

Zahl der Aufträge

	2021/2022				
	Gesamt VOB/A VOL/A				
Öffentliche Ausschreibungen	4.085	1.595	2.490		
Beschränkte Ausschreibungen	2.090	1.549	541		
Freihändige Vergaben	218.021	32.691	185.330		
Gesamt	224.196	35.835	188.361		

Auftragsvolumen

	2021/2022				
	Gesamt VOB/A VOL/A in EUR in EUR				
Öffentliche Ausschreibungen	421.029.077	262.409.108	158.619.969		
Beschränkte Ausschreibungen	136.097.074	119.118.451	16.978.623		
Freihändige Vergaben	852.446.292	140.527.720	711.918.572		
Gesamt	1.409.572.443	522.055.279	887.517.164		

3.2. Erläuterung der Statistik

3.2.1. Gesamtzahlen

In den Jahren 2021 und 2022 wurden 4.085 Aufträge im Rahmen von Öffentlichen Ausschreibungen vergeben. Das Gesamtvolumen dieser Aufträge betrug 421.029.077 EUR.

Der durchschnittliche Auftragswert der Öffentlichen Ausschreibungen betrug 103.067 EUR.

Im Rahmen von Beschränkten Ausschreibungen wurden 2.090 Aufträge vergeben. Der Gesamtwert aller Aufträge in dieser Verfahrensart betrug 136.097.074 EUR.

Der durchschnittliche Auftragswert der Beschränkten Ausschreibungen lag bei 65.118 EUR.

218.021 Aufträge mit einem Auftragswert in Höhe von 852.446.292 EUR wurden freihändig vergeben.

Der durchschnittliche Auftragswert der freihändig vergebenen Aufträge lag bei 3.910 EUR.

Er lag damit weit unter den Werten, bis zu denen das Sächsische Vergabegesetz eine Freihändige Vergabe zulässt (§ 4 Abs. 1 SächsVergabeG Lieferungen und Dienstleistungen: 25.000 EUR, Bauleistungen: 25.000 EUR, jeweils netto).

3.2.2. Lieferungen und Dienstleistungen

In den Jahren 2021 und 2022 wurden 188.361 Aufträge für Lieferungen und Dienstleistungen mit einem Volumen von 887.517.164 EUR vergeben. Davon entfielen 2.490 Aufträge auf Öffentliche Ausschreibungen; das Auftragsvolumen betrug 158.619.969 EUR.

Nach Beschränkten Ausschreibungen wurden 541 Aufträge mit einem Auftragsvolumen in Höhe von 16.978.623 EUR vergeben.

185.330 Aufträge mit einem Gesamtauftragswert in Höhe von 711.918.572 EUR wurden freihändig vergeben.

3.2.3. Bauleistungen

In den Jahren 2021 und 2022 wurden 35.835 Bauaufträge mit einem Volumen von 522.055.279 EUR vergeben.

Von den vergebenen Bauaufträgen wurden 1.595 Aufträge im Rahmen von Öffentlichen Ausschreibungen vergeben; das Auftragsvolumen betrug 262.409.108 EUR.

Im Rahmen von Beschränkten Ausschreibungen gab es 1.549 Aufträge; das vergebene Volumen betrug 119.118.451 EUR.

Freihändig wurden 32.691 Bauaufträge vergeben. Das Auftragsvolumen dieser Aufträge betrug 140.527.720 EUR.

3.2.4. Zwischenbewertung

Die Zahl der vergebenen Aufträge für Lieferungen und Dienstleistungen liegt über der Zahl der vergebenen Bauleistungen, auch das Auftragsvolumen der Liefer- und Dienstleistungsaufträge ist höher als das Auftragsvolumen der vergebenen Bauleistungen.

3.2.5. Erläuterungen

3.2.5.1. Freihändige Vergaben/Lieferungen und Dienstleistungen

Im Berichtszeitraum 2021/2022 hat sich die Anzahl und das Volumen der freihändigen Vergaben im Bereich der Liefer- und Dienstleistungen etwas erhöht. Die mit Abstand meisten freihändigen Vergaben im Liefer- und Dienstleistungsbereich entfallen – wie schon in den Vorjahren - auf den Geschäftsbereich des Sächsischen Staatsministeriums für Wissenschaft, Kultur und Tourismus (SMWK) und resultieren aus dem ressorttypischen Aufgabenzuschnitt, der eine Beschaffung vielfältiger Waren und Dienstleistungen erforderlich macht, deren Auftragswert unterhalb des Schwellenwertes von 25.000 Euro liegt bzw. die nur von bestimmten Bietern mit konkreten Alleinstellungsmerkmalen erbracht werden können, so z.B. bei der Beschaffung von Geräten und Leistungen im Forschungsbereich und dem Kauf, Transport sowie der Reparatur von Musikinstrumenten. Im Geschäftsbereich des Sächsischen Staatsministeriums der Finanzen rührt die hohe Anzahl freihändiger Vergaben vor allem aus Beschaffungsvorgängen des Staatsbetriebs Sächsische Informatik Dienste. Dabei kam für die ausgeschriebene Leistung aus technischen Gründen vielfach nur ein Unternehmen in Betracht. Der vergleichsweise hohe Anteil der freihändigen Vergaben im Geschäftsbereich des Sächsischen Staatsministeriums der Justiz und für Demokratie, Europa und Gleichstellung ist vor allem auf die Lebensmittelbeschaffung für die Gefangenenverpflegung im Justizvollzug zurückzuführen. Zudem handelt es sich auch im Berichtszeitraum 2021/2022 bei einem Teil der freihändigen Vergaben um pandemiebedingt dringliche Beschaffungsvorgänge.

3.2.5.2. Freihändige Vergaben/Bauleistungen

Die freihändigen Vergaben von Bauleistungen insgesamt haben in Volumen und Anzahl abgenommen. Dennoch finden sich hierunter auch im aktuellen Berichtszeitraum freihändige Vergaben mit einem Auftragsvolumen, welches den Schwellenwert von 25.000 Euro deutlich überschreitet und die aus der besonderen Dringlichkeit der Maßnahme resultieren. Dies betrifft zum Beispiel beauftragte Sofortmaßnahmen zur Gefahrenabwehr aus dem Altbergbau und Baumaßnahmen zur Bekämpfung der Afrikanischen Schweinepest (ASP). Bei der Bekämpfung der Tierseuche mussten insbesondere zu Beginn der Ausbreitung in Sachsen sofort Maßnahmen zum Zaunbau ergriffen werden, um die weitere Ausbreitung zu verhindern. Dringlichkeitsvergaben waren darüber hinaus z.B. auch zur Unterbringung Flüchtlingen/Schutzsuchenden, bei Leistungen in Folge von Havarien bzw. zur Gewährleistung der inneren Sicherheit bzw. der Verkehrssicherheit erforderlich. Im Berichtszeitraum mussten zudem Bauleistungen beschafft werden, für die nur ein Unternehmen in Frage kam, so z.B. bei der Erweiterung, Erneuerung und Migration bestehender Anlagen der Sicherheitstechnik und Gebäudeautomation. Der Berichtszeitraum war im Baubereich zudem geprägt von einem Rückgang von Angeboten, signifikanten Preissteigerungen und der Nichtverfügbarkeit von Material. Daher kam es zum Teil zur Aufhebung öffentlicher/beschränkter Ausschreibungen wegen Erfolglosigkeit und es musste zur Beschaffung auf die Möglichkeit der freihändigen Vergabe zurückgegriffen werden.

3.3. Vergaben an Unternehmen mit Sitz in Sachsen und außerhalb Sachsens

Bei der Erhebung der Auftragsvergaben wurde nach Unternehmen mit Sitz in Sachsen sowie Unternehmen mit Sitz außerhalb Sachsens differenziert. Als Grundlage für die Differenzierung wurde die Rechnungsadresse des Auftragnehmers verwendet. Nur bei einer sächsischen Rechnungsadresse oder einer hauptsächlichen Bearbeitung des Auftrages in Sachsen wurde der Auftrag als "an ein Unternehmen mit Sitz in Sachsen vergeben" eingestuft.

Der so definierte Firmensitz – sei er auch als "Standort", "Büro" oder "Niederlassung" bezeichnet – ist nicht notwendiger Weise der Hauptsitz des Unternehmens. Eine andere Definition und Zuordnung wäre auch denkbar. Auf eine weitere Differenzierung ist aber aus Gründen der Verwaltungsökonomie – es müssten sonst für jede Vergabeentscheidung die gesellschaftsrechtliche, eventuell auch steuerrechtliche Struktur des Auftragnehmers geprüft, erfasst und ausgewertet werden – verzichtet worden. Dieser Aufwand erscheint für eine Zuordnung im Rahmen des Vergabeberichts als unvertretbar hoch. Zudem sagt der Hauptsitz nichts darüber aus, in welchem Raum der Auftrag tatsächlich bearbeitet wurde, während der hier gewählte "Firmensitz" wenigstens für eine Beteiligung sächsischer Arbeitnehmer spricht.

3.3.1. Überblick

Von den insgesamt 224.196 in den Jahren 2021 und 2022 vergebenen Aufträgen wurden 106.798 Aufträge an Unternehmen mit Sitz in Sachsen vergeben. Das sind knapp die Hälfte der Aufträge. Von dem Gesamtauftragsvolumen in Höhe von 1.409.572.443 EUR entfallen 788.194.018 EUR, und damit mehr als die Hälfte, auf Aufträge an Unternehmen mit Sitz in Sachsen. An Unternehmen mit Sitz außerhalb Sachsens gingen 117.398 Aufträge mit einem Gesamtvolumen in Höhe von 621.378.425 EUR.

An Unternehmen mit Sitz in Sachsen vergebene Aufträge

Zahl der Aufträge

	2021/2022				
	Gesamt VOB/A VOL/A				
Öffentliche Ausschreibungen	2.647	1.332	1.315		
Beschränkte Ausschreibungen	1.779	1.438	341		
Freihändige Vergaben	102.372	29.713	72.659		
Gesamt	106.798	32.483	74.315		

Auftragsvolumen

	2021/2022				
	Gesamt VOB/A VOL/A in EUR in EUR				
Öffentliche Ausschreibungen	298.578.212	218.658.208	79.920.004		
Beschränkte Ausschreibungen	122.680.647	109.946.172	12.734.475		
Freihändige Vergaben	366.935.159	120.947.988	245.987.171		
Gesamt	788.194.018	449.552.368	338.641.650		

An Unternehmen mit Sitz außerhalb Sachsens vergebene Aufträge

Zahl der Aufträge

	2021/2022				
	Gesamt VOB/A VOL/A				
Öffentliche Ausschreibungen	1.438	263	1.175		
Beschränkte Ausschreibungen	311	111	200		
Freihändige Vergaben	115.649	2.978	112.671		
Gesamt	117.398	3.352	114.046		

Auftragsvolumen

	2021/2022				
	Gesamt VOB/A VOL/A in EUR in EUR				
Öffentliche Ausschreibungen	122.450.865	43.750.900	78.699.965		
Beschränkte Ausschreibungen	13.416.427	9.172.279	4.244.148		
Freihändige Vergaben	485.511.133	19.579.732	465.931.401		
Gesamt	621.378.425	72.502.911	548.875.514		

3.3.2. Lieferungen und Dienstleistungen

Von insgesamt 188.361 Aufträgen für Lieferungen und Dienstleistungen wurden 74.315 Aufträge an Unternehmen mit Sitz in Sachsen vergeben. Diese Aufträge hatten ein Volumen in Höhe von 338.641.650 EUR (bei 887.517.164 EUR Gesamtvolumen für Lieferungen und Dienstleistungen).

114.046 Liefer- und Dienstleistungsaufträge wurden an Unternehmen mit Sitz außerhalb Sachsens erteilt. Diese Aufträge wiesen ein Volumen in Höhe von 548.875.514 EUR auf.

Somit wurden in den Jahren 2021 und 2022 mehr Liefer- und Dienstleistungsaufträge an Unternehmen mit Sitz außerhalb Sachsens als an Unternehmen mit Sitz in Sachsen vergeben. Auch das an Unternehmen mit Sitz außerhalb Sachsens vergebene Auftragsvolumen ist höher als das an Unternehmen mit Sitz in Sachsen vergebene Volumen.

3.3.3. Bauleistungen

Aufträge für Bauleistungen wurden dagegen zum weit überwiegenden Teil an Unternehmen mit Sitz in Sachsen erteilt. Von insgesamt 35.835 Bauaufträgen waren dies 32.483 Aufträge. Vom Gesamtvolumen der Bauaufträge in Höhe von 522.055.279 EUR wurden 449.552.368 EUR an Unternehmen mit Sitz in Sachsen vergeben. 3.352 Aufträge mit einem Auftragsvolumen in Höhe von 72.502.911 EUR gingen an Unternehmen mit Sitz außerhalb Sachsens.

3.3.4. Erläuterungen

Insgesamt wurden etwas mehr Aufträge an nicht sächsische als an sächsische Unternehmen vergeben. Dafür fällt das Auftragsvolumen bei den an sächsische Unternehmen vergebenen Aufträgen in der Summe etwas höher aus als das Auftragsvolumen der Aufträge, welche an nicht sächsische Unternehmen vergeben worden sind.

Aus vergaberechtlichen Gründen darf der Zugang zu öffentlichen Aufträgen nicht auf sächsische Unternehmen beschränkt werden. Der Zuschlag ist auf das wirtschaftlichste Angebot unabhängig vom Sitz des Bieters zu erteilen.

Ergänzend ist festzustellen, dass es naturgemäß Beschaffungsgegenstände gibt, für welche nur wenige Bieter am Markt, insbesondere kaum sächsische Unternehmen, zur Verfügung stehen.

Des Weiteren besteht nicht bei allen Ausschreibungen ein Interesse sächsischer Unternehmen, ein Angebot abzugeben. Bei beschränkten Ausschreibungen und freihändigen Vergaben werden sächsische Unternehmen regelmäßig mit einbezogen.

4. Fazit

Die Ausführungen lassen erkennen, dass der Grundsatz der Öffentlichen Ausschreibung im Berichtszeitraum seine angemessene Beachtung gefunden hat.

Die vergleichsweise hohe Zahl der Freihändigen Vergaben ist wie schon in den Vorjahren dadurch erklärbar, dass sich hierunter viele Aufträge mit einem geringen Auftragswert befinden. Zudem sind Freihändige Vergaben nach VOL/A und VOB/A unter anderem auch zulässig, wenn nach Aufhebung einer Öffentlichen oder Beschränkten Ausschreibung eine Wiederholung kein wirtschaftliches Ergebnis verspricht, wenn es aus Gründen der Geheimhaltung erforderlich ist, wenn die Leistung besonders dringlich ist oder wenn für die Leistung aus besonderen Gründen nur ein Unternehmen für den Auftrag in Betracht kommt.

Dresden, den

Martin Dulig

Anhang

Öffentliche Ausschreibungen Lieferungen und Dienstleistungen

Ministerium, einschließlich			Sitz des Auftragneh	
nachgeordnetem Bereich und staatlichen Unternehmen		2021/2022	innerhalb Sachsens	außerhalb Sachsens
Circle Control on 12	Zahl der Aufträge	48	30	18
Sächsische Staatskanzlei	Gesamtauftragswert in EUR	4.612.109	2.461.741	2.150.368
Sächsisches Staatsministerium des	Zahl der Aufträge	266	120	146
Innern	Gesamtauftragswert in EUR	15.332.685	6.912.010	8.420.675
Sächsisches Staatsministerium der	Zahl der Aufträge	132	66	66
Justiz und für Demokratie, Europa und Gleichstellung	Gesamtauftragswert in EUR	5.053.026	3.665.423	1.387.603
Sächsisches Staatsministerium der	Zahl der Aufträge	275	202	73
Finanzen	Gesamtauftragswert in EUR	27.019.068	18.114.466	8.904.602
Sächsisches Staatsministerium für Soziales und Gesellschaftlichen	Zahl der Aufträge	57	29	28
Zusammenhalt	Gesamtauftragswert in EUR	4.277.267	2.025.900	2.251.367
Sächsisches Staatsministerium für	Zahl der Aufträge	16	7	9
Kultus	Gesamtauftragswert in EUR	1.275.534	516.194	759.340
Sächsisches Staatsministerium für	Zahl der Aufträge	828	312	516
Wissenschaft, Kultur und Tourismus	Gesamtauftragswert in EUR	58.018.271	20.819.296	37.198.975
Sächsisches Staatsministerium für	Zahl der Aufträge	715	455	260
Energie, Klimaschutz, Umwelt und Landwirtschaft	Gesamtauftragswert in EUR	33.492.814	20.148.802	13.344.012
Sächsisches Staatsministerium für	Zahl der Aufträge	37	26	11
Regionalentwicklung	Gesamtauftragswert in EUR	2.612.036	1.587.638	1.024.398
Sächsisches Staatsministerium für	Zahl der Aufträge	97	61	36
Wirtschaft, Arbeit und Verkehr	Gesamtauftragswert in EUR	6.159.391	3.384.709	2.774.682
C'' 1 .'. 1 I Iv.	Zahl der Aufträge	15	3	12
Sächsischer Landtag	Gesamtauftragswert in EUR	588.717	104.774	483.943
C'' 1 . ' . 1 D . 1 1 C	Zahl der Aufträge	1	1	0
Sächsischer Rechnungshof	Gesamtauftragswert in EUR	95.780	95.780	0
Sächsische Datenschutz- und	Zahl der Aufträge	3	3	0
Transparenzbeauftragte	Gesamtauftragswert in EUR	83.271	83.271	0
Gesamt	Zahl der Aufträge	2.490	1.315	1.175
Gesamt	Gesamtauftragswert in EUR	158.619.969	79.920.004	78.699.965

Beschränkte Ausschreibungen Lieferungen und Dienstleistungen

Ministerium, einschließlich			Sitz Auftragi	
nachgeordnetem Bereich und staatlichen Unternehmen		2021/2022	innerhalb Sachsens	außerhalb Sachsens
Sächsische Staatskanzlei	Zahl der Aufträge	8	5	3
Sachsische Staatskanziel	Gesamtauftragswert in EUR	1.043.750	447.683	596.067
Sächsisches Staatsministerium des	Zahl der Aufträge	88	40	48
Innern	Gesamtauftragswert in EUR	1.274.332	843.614	430.718
Sächsisches Staatsministerium der	Zahl der Aufträge	33	22	11
Justiz und für Demokratie, Europa und Gleichstellung	Gesamtauftragswert in EUR	703.693	547.706	155.987
Sächsisches Staatsministerium der	Zahl der Aufträge	280	172	108
Finanzen	Gesamtauftragswert in EUR	6.512.865	5.819.249	693.616
Sächsisches Staatsministerium für	Zahl der Aufträge	19	10	9
Soziales und Gesellschaftlichen Zusammenhalt	Gesamtauftragswert in EUR	996.585	488.110	508.475
Sächsisches Staatsministerium für	Zahl der Aufträge	6	3	3
Kultus	Gesamtauftragswert in EUR	437.163	205.945	231.218
Sächsisches Staatsministerium für	Zahl der Aufträge	53	47	6
Wissenschaft, Kultur und Tourismus	Gesamtauftragswert in EUR	3.596.571	3.044.254	552.317
Sächsisches Staatsministerium für	Zahl der Aufträge	49	37	12
Energie, Klimaschutz, Umwelt und Landwirtschaft	Gesamtauftragswert in EUR	2.158.789	1.083.039	1.075.750
Sächsisches Staatsministerium für	Zahl der Aufträge	3	3	0
Regionalentwicklung	Gesamtauftragswert in EUR	99.553	99.553	0
Sächsisches Staatsministerium für	Zahl der Aufträge	2	2	0
Wirtschaft, Arbeit und Verkehr	Gesamtauftragswert in EUR	155.322	155.322	0
On 1 1 1 X 1	Zahl der Aufträge	0	0	0
Sächsischer Landtag	Gesamtauftragswert in EUR	0	0	0
Gu 1 ' 1 D 1 1 C	Zahl der Aufträge	0	0	0
Sächsischer Rechnungshof	Gesamtauftragswert in EUR	0	0	0
Sächsische Datenschutz- und	Zahl der Aufträge	0	0	0
Transparenzbeauftragte	Gesamtauftragswert in EUR	0	0	0
Gesamt	Zahl der Aufträge	541	341	200
Gesamt	Gesamtauftragswert in EUR	16.978.623	12.734.475	4.244.148

Freihändige Vergaben Lieferungen und Dienstleistungen

Ministerium, einschließlich				des nehmers
nachgeordnetem Bereich und staatlichen Unternehmen		2021/2022	innerhalb Sachsens	außerhalb Sachsens
Sächsische Staatskanzlei	Zahl der Aufträge	998	608	390
Sachsische Staatskanziel	Gesamtauftragswert in EUR	8.421.234	6.224.143	2.197.091
Sächsisches Staatsministerium des	Zahl der Aufträge	6.722	3.258	3.464
Innern	Gesamtauftragswert in EUR	40.022.510	14.055.473	25.967.037
Sächsisches Staatsministerium der	Zahl der Aufträge	11.324	7.403	3.921
Justiz und für Demokratie, Europa und Gleichstellung	Gesamtauftragswert in EUR	32.477.418	19.666.788	12.810.630
Sächsisches Staatsministerium der	Zahl der Aufträge	14.667	11.326	3.341
Finanzen	Gesamtauftragswert in EUR	54.519.856	40.652.625	13.867.731
Sächsisches Staatsministerium für	Zahl der Aufträge	5.906	2.726	3.180
Soziales und Gesellschaftlichen Zusammenhalt	Gesamtauftragswert in EUR	19.960.186	8.314.602	11.645.584
Sächsisches Staatsministerium für	Zahl der Aufträge	2.779	1.851	928
Kultus	Gesamtauftragswert in EUR	20.045.144	13.681.405	6.363.739
Sächsisches Staatsministerium für	Zahl der Aufträge	132.570	38.849	93.721
Wissenschaft, Kultur und Tourismus	Gesamtauftragswert in EUR	461.157.773	99.228.779	361.928.994
Sächsisches Staatsministerium für	Zahl der Aufträge	8.732	5.505	3.227
Energie, Klimaschutz, Umwelt und Landwirtschaft	Gesamtauftragswert in EUR	64.435.937	37.247.099	27.188.838
Sächsisches Staatsministerium für	Zahl der Aufträge	464	309	155
Regionalentwicklung	Gesamtauftragswert in EUR	4.100.570	2.226.327	1.874.243
Sächsisches Staatsministerium für	Zahl der Aufträge	568	391	177
Wirtschaft, Arbeit und Verkehr	Gesamtauftragswert in EUR	4.377.131	2.809.447	1.567.684
	Zahl der Aufträge	485	363	122
Sächsischer Landtag	Gesamtauftragswert in EUR	1.306.533	1.076.241	230.292
	Zahl der Aufträge	67	42	25
Sächsischer Rechnungshof	Gesamtauftragswert in EUR	512.577	442.035	70.542
Sächsische Datenschutz- und	Zahl der Aufträge	48	28	20
Transparenzbeauftragte	Gesamtauftragswert in EUR	581.703	362.207	219.496
		1020.00	202.207	22770
Gesamt	Zahl der Aufträge	185.330	72.659	112.671
Gesamt	Gesamtauftragswert in EUR	711.918.572	245.987.171	465.931.401

Öffentliche Ausschreibungen Bauleistungen

Ministerium, einschließlich				Sitz des Auftragnehmers	
nachgeordnetem Bereich und staatlichen Unternehmen		2021/2022	innerhalb Sachsens	außerhalb Sachsens	
C" de la la Createl en la l	Zahl der Aufträge	0	0	0	
Sächsische Staatskanzlei	Gesamtauftragswert in EUR	0	0	0	
Sächsisches Staatsministerium des	Zahl der Aufträge	1	1	0	
Innern	Gesamtauftragswert in EUR	18.706	18.706	0	
Sächsisches Staatsministerium der	Zahl der Aufträge	0	0	0	
Justiz und für Demokratie, Europa und Gleichstellung	Gesamtauftragswert in EUR	0	0	0	
Sächsisches Staatsministerium der	Zahl der Aufträge	772	613	159	
Finanzen	Gesamtauftragswert in EUR	113.480.974	93.477.204	20.003.770	
Sächsisches Staatsministerium für	Zahl der Aufträge	14	6	8	
Soziales und Gesellschaftlichen Zusammenhalt	Gesamtauftragswert in EUR	2.417.181	921.189	1.495.992	
Sächsisches Staatsministerium für	Zahl der Aufträge	0	0	0	
Kultus	Gesamtauftragswert in EUR	0	0	0	
Sächsisches Staatsministerium für	Zahl der Aufträge	204	180	24	
Wissenschaft, Kultur und Tourismus	Gesamtauftragswert in EUR	26.730.243	23.400.454	3.329.789	
Sächsisches Staatsministerium für	Zahl der Aufträge	428	386	42	
Energie, Klimaschutz, Umwelt und Landwirtschaft	Gesamtauftragswert in EUR	69.927.833	56.949.805	12.978.028	
Sächsisches Staatsministerium für	Zahl der Aufträge	0	0	0	
Regionalentwicklung	Gesamtauftragswert in EUR	0	0	0	
Sächsisches Staatsministerium für	Zahl der Aufträge	176	146	30	
Wirtschaft, Arbeit und Verkehr	Gesamtauftragswert in EUR	49.834.171	43.890.850	5.943.321	
Control V	Zahl der Aufträge	0	0	0	
Sächsischer Landtag	Gesamtauftragswert in EUR	0	0	0	
Gu.1.1. D.1	Zahl der Aufträge	0	0	0	
Sächsischer Rechnungshof	Gesamtauftragswert in EUR	0	0	0	
Sächsische Datenschutz- und	Zahl der Aufträge	0	0	0	
Transparenzbeauftragte	Gesamtauftragswert in EUR	0	0	0	
Gesamt	Zahl der Aufträge	1.595	1.332	262	
		1.595	1.552	263	
Gesamt	Gesamtauftragswert in EUR	262.409.108	218.658.208	43.750.900	

Beschränkte Ausschreibungen Bauleistungen

Ministerium, einschließlich nachgeordnetem Bereich und			Sitz des Auftragnehmers	
staatlichen Unternehmen		2021/2022	innerhalb Sachsens	außerhalb Sachsens
Sächsische Staatskanzlei	Zahl der Aufträge	0	0	0
	Gesamtauftragswert in EUR	0	0	0
Sächsisches Staatsministerium des Innern	Zahl der Aufträge	3	3	0
	Gesamtauftragswert in EUR	174.384	174.384	0
Sächsisches Staatsministerium der Justiz und für Demokratie, Europa und Gleichstellung	Zahl der Aufträge	1	1	0
	Gesamtauftragswert in EUR	4.597	4.597	0
Sächsisches Staatsministerium der Finanzen	Zahl der Aufträge	1.122	1.037	85
	Gesamtauftragswert in EUR	97.375.334	89.020.399	8.354.935
Sächsisches Staatsministerium für Soziales und Gesellschaftlichen Zusammenhalt	Zahl der Aufträge	6	6	0
	Gesamtauftragswert in EUR	71.375	71.375	0
Sächsisches Staatsministerium für Kultus	Zahl der Aufträge	0	0	0
	Gesamtauftragswert in EUR	0	0	0
Sächsisches Staatsministerium für Wissenschaft, Kultur und Tourismus	Zahl der Aufträge	219	202	17
	Gesamtauftragswert in EUR	8.211.119	7.860.468	350.651
Sächsisches Staatsministerium für Energie, Klimaschutz, Umwelt und Landwirtschaft	Zahl der Aufträge	194	185	9
	Gesamtauftragswert in EUR	13.183.378	12.716.685	466.693
Sächsisches Staatsministerium für Regionalentwicklung	Zahl der Aufträge	0	0	0
	Gesamtauftragswert in EUR	0	0	0
Sächsisches Staatsministerium für Wirtschaft, Arbeit und Verkehr	Zahl der Aufträge	4	4	0
	Gesamtauftragswert in EUR	98.264	98.264	0
Sächsischer Landtag	Zahl der Aufträge	0	0	0
	Gesamtauftragswert in EUR	0	0	0
Sächsischer Rechnungshof	Zahl der Aufträge	0	0	0
	Gesamtauftragswert in EUR	0	0	0
Sächsische Datenschutz- und Transparenzbeauftragte	Zahl der Aufträge	0	0	0
	Gesamtauftragswert in EUR	0	0	0
			_	
Gesamt	Zahl der Aufträge	1.549	1.438	111
Gesamt	Gesamtauftragswert in EUR	119.118.451	109.946.172	9.172.279

Freihändige Vergaben Bauleistungen

Ministerium, einschließlich			Sitz des Auftragnehmers	
nachgeordnetem Bereich und staatlichen Unternehmen		2021/2022	innerhalb Sachsens	außerhalb Sachsens
Sächsische Staatskanzlei	Zahl der Aufträge	11	0	11
	Gesamtauftragswert in EUR	8.830	0	8.830
Sächsisches Staatsministerium des Innern	Zahl der Aufträge	845	800	45
	Gesamtauftragswert in EUR	503.685	479.452	24.233
Sächsisches Staatsministerium der Justiz und für Demokratie, Europa und Gleichstellung	Zahl der Aufträge	160	130	30
	Gesamtauftragswert in EUR	372.673	311.567	61.106
Sächsisches Staatsministerium der Finanzen	Zahl der Aufträge	28.841	26.156	2.685
	Gesamtauftragswert in EUR	105.316.957	91.056.848	14.260.109
Sächsisches Staatsministerium für Soziales und Gesellschaftlichen Zusammenhalt	Zahl der Aufträge	62	51	11
	Gesamtauftragswert in EUR	3.354.878	1.910.986	1.443.892
Sächsisches Staatsministerium für Kultus	Zahl der Aufträge	41	40	1
	Gesamtauftragswert in EUR	113.494	111.877	1.617
Sächsisches Staatsministerium für Wissenschaft, Kultur und Tourismus	Zahl der Aufträge	1.362	1.289	73
	Gesamtauftragswert in EUR	6.438.742	5.821.673	617.069
Sächsisches Staatsministerium für Energie, Klimaschutz, Umwelt und Landwirtschaft	Zahl der Aufträge	1.175	1.065	110
	Gesamtauftragswert in EUR	16.899.568	14.457.661	2.441.907
Sächsisches Staatsministerium für Regionalentwicklung	Zahl der Aufträge	0	0	0
	Gesamtauftragswert in EUR	0	0	0
Sächsisches Staatsministerium für Wirtschaft, Arbeit und Verkehr	Zahl der Aufträge	152	141	11
	Gesamtauftragswert in EUR	7.469.461	6.750.119	719.342
Sächsischer Landtag	Zahl der Aufträge	42	41	1
	Gesamtauftragswert in EUR	49.432	47.805	1.627
Sächsischer Rechnungshof	Zahl der Aufträge	0	0	0
	Gesamtauftragswert in EUR	0	0	0
Sächsische Datenschutz- und Transparenzbeauftragte	Zahl der Aufträge	0	0	0
	Gesamtauftragswert in EUR	0	0	0
Gesamt	Zahl der Aufträge	32.691	29.713	2.978
Gesamt	Gesamtauftragswert in EUR	140.527.720	120.947.988	19.579.732